

发起脱贫攻坚总攻战

牟定：小喇叭传递脱贫好声音

“大家好，今天咱们主要说说当前党的扶贫政策有哪些，今年贫困户可以享受哪些优惠政策……”每天早上七点，牟定县蟠猫乡碑厅村委会的“小喇叭”就开始“工作”了，通俗易懂的话语、内容翔实的政策，风雨无阻地传递着党的好声音。

“自从有了小喇叭，我们足不出户就知天下事了。”蟠猫乡碑厅村委会毛草冲的贫困户黑明和说。

自脱贫攻坚工作开展以来，牟定县各村积极贯彻落实上级脱贫攻坚工作精

神，不断创新村级宣传方式，利用各村的广场喇叭广泛宣传扶贫政策，让群众熟悉精准扶贫的相关知识信息，提高群众对脱贫攻坚工作的知晓率。

“我们通过‘小喇叭’传递好声音，明確打造村级特色广播阵地。”牟定县蟠猫乡党委宣传委员介绍，全乡7个村委会都统一录制了具有正能量的广播内容，村“三委”人员轮番上阵讲一讲。根据各个时期扶贫工作重点，适时更新广播内容，在大力宣传扶贫政策的基础上，紧

密结合当前开展的乡村振兴等重点工作，有针对性地进行广播宣传。同时，改变工作模式，凡是村上的大小事都在“小喇叭”广播，让村民听得明、听得懂，成为全村的“公示广播站”。

牟定县积极争取上级部门的支持，整合县内资源，投入资金，率先建成了一套以县级为中心，覆盖全县7个乡镇、89个村（社区）、600多个自然村，90%以上农村群众受益的农村广播系统，及时将党的声音传到千家万户。同时，牟定县在

选编“小喇叭”内容时，把评选出的“党员脱贫先锋户”、“脱贫光荣户”、脱贫攻坚“红旗村”等一批脱贫攻坚先进典型“请进”广播室，用他们的事迹感召、影响身边的人，激发全县贫困群众的脱贫斗志。

“今后，我们将向上级争取应急广播体系建设资金，改进技术设备，不断创新‘小喇叭’的宣传模式，让群众参与广播宣传，发挥群众的示范作用，真正让群众动起来。”牟定县委宣传部相关负责人表示。 本报记者 吕瑾 通讯员 代琼芬

东川：扶贫车间助力就业增收

“东川立体气候独特，种植的豌豆尖产量高、品质好，很受外地客商青睐，常常供不应求。”指着眼前鲜嫩翠绿的豌豆尖，东川蔬菜扶贫车间负责人舒英华笑着说，“我们生产的豌豆尖远销到北京、上海、港澳台等地，还打入了新加坡市场，我们想打造‘东川豌豆尖’名片。”

舒英华是东川区铜都街道尼拉姑社区五组居民。1998年，19岁的他进入蔬菜行业，专门收购东川小毛豆发到呈贡再销往省外，这一干就是10年，积累了

不少经验。2016年开始，舒英华开始收购豌豆尖，再运到呈贡进行加工。

由于品质优良，东川豌豆尖在市场上常常供不应求。看到商机后，舒英华立即动员东川本地的种植户进行订单连片栽培。近年来，他通过与上游公司对接，共销售豌豆尖500多吨，为东川种植户增加收入100多万元。

2019年2月，在东川区政府的支持下，舒英华在城区起嘎易地扶贫搬迁安置点建起了1个小冷库用于加工豌豆

尖。同年8月，东川蔬菜扶贫车间在对门山易地扶贫搬迁安置点开始修建，舒英华成为车间负责人。车间在为区内的种植大户提供冷藏、冷冻便利的同时，吸纳了无法外出务工的搬迁群众在家门口就业。目前，车间聘用了30名东川籍工人，其中包括一名残疾人。

“我们力争逐年提高豌豆尖的品质和产量，驻稳北京云海肴餐厅等销售渠道，畅销香港、澳门等地以及新加坡，帮助东川老百姓实现持续稳定增收。”舒英

华说，发展好蔬菜产业，逐年增加用工量，可以促进更多搬迁群众就近就地就业。从今年起，他们将在东川种植豌豆尖、娃娃菜等3种二次加工产品用工量大的蔬菜，仅豌豆尖一个品种估计就需要用工100人。

“有事做、有钱赚，我们搬进城来才住得安心。”一名务工人员说，有了扶贫车间，生活越来越幸福了。

本报记者 茅志福
实习生 张斤煜 通讯员 梁梅

液态金属在曲靖首次试用于骨科临床

本报讯（记者 张雯）日前，液态金属骨科外固定支具（又称“外骨骼”）在曲靖市第一人民医院首次用于骨科临床，免费为患者试用。

几天前，唐女士不慎摔伤左小腿，造成踝关节粉碎性骨折。手术中，医护人员同步把液态金属制作的“外骨骼”在仪器中加热，让其达到液态软化。手术完成后，护膝一般的“外骨骼”被取出，随即代替传统的石膏和夹板。患者穿戴“外骨骼”整个过程仅用一分钟左右，比传统石膏等省时省力。

据介绍，液态金属骨科外固定支具和传统的石膏等材料相比，在良好继承了原有固定和支撑作用的前提下，摒弃了笨重、易折断、不透气等缺点，在配比可调整的情况下，具有轻便快捷、低温塑型、贴合度高、舒适透气、放射线透过性能良好等优点。这种新型材料可根据治疗进程需要再次融塑实现完美贴合固定，良好的热力学性能还能进行热疗、冷疗。本次在临床上试用，标志着液态金属在骨科临床从理论研究到运用取得了颠覆性进步。

农行省分行首个5G智慧网点亮相昆明

本报讯（记者 李莎）7月21日，农业银行云南省分行首个“5G智慧网点”在农行昆明湖光支行营业室正式对外营业。这是农行云南省分行依托超高速率5G网络、全新智能化设备，率先在省内同业打造的首个“5G智慧网点”。

该网点以“5G+场景”智慧金融模式，将金融与科技、生态、文化相结合，建立了“智慧客户识别、智慧超级柜台、智慧理财师、智慧驾驶舱、智慧电子书、智慧书画廊、智慧货架、智慧e贷、智慧产品瀑布墙、智慧VR选房购车”的“10大智慧场景”，让广大客户业务办理更快、体验更好。其中，“智慧VR选房购车”首开同业先河。客户看房、选车时，可咨询贷款业务；看好房源、选好汽车后，可直接在银行办理贷款。

据介绍，农行云南省分行将在今年8月末完成昆明网通支行“5G+扶贫商城智慧网点”建设，后期将完成大理龙山支行、德宏芒市支行营业室“5G智慧网点”建设。4个“5G智慧网点”建成后，农行云南省分行将成为引领云南乃至东南亚“5G智慧网点”建设的领头羊。

“希望心”生命救助计划走进文山



本报讯（记者 张馨云）近日，云南青基会“希望心”生命救助计划如新项目义诊筛查活动在文山壮族苗族自治州广南县、文山市进行。

活动期间，义诊筛查专家组分别在广南县旧莫乡、莲城镇的4所学校及文山州中医院，为近4000名儿童和107户困难家庭进行了义诊筛

查。家庭贫困的38名先天性心脏病儿童获如新公司资助，将前往中国人民解放军南部战区总医院接受手术。

据了解，云南青基会“希望心”生命救助计划项目自2011年底开展以来，已帮助全省16个州（市）的2300余名先心病儿童进行手术治

疗，并康复出院。此次公益活动是在中国青基会、如新公益基金会支持下，第7年在云南开展家庭困难先心病儿童资助。活动期间，如新公益基金会工作人员及南部战区总医院专家还对之前进行过手术的先心病儿童家庭进行了回访，并带去生活慰问品。

玉溪纪检监察机关用民法典提升工作规范化法治化水平

本报讯（记者 谢进 通讯员 施卫碧）自《中华人民共和国民法典》公布以来，玉溪市纪检监察机关及时组织学习，准确把握其核心要义、重点内容，学思践悟，找准助推纪检监察工作高质量发展的着力点、切入点，提升工作的规范化法治化水平。

玉溪市纪检监察机关采取“个人+集中”相互学、“交流研讨+联系实际”结合学、“线上+线下”融合学等多种形式学习，并建立全员学习培训制度，该市纪委监委领导班子带头学，并组织、指导、督促好分管联系县（市、区）、部门的学习宣传贯彻；有针对性地开展分编解读学习，逐项制定学习计划、明

确时间节点、稳步推进落实，把学习民法典与监察法、刑法、政务处分法等贯通起来，学思用贯通、知信行合一。

遵守在前，执行在前。玉溪市纪检监察机关和纪检监察干部以学习宣传贯彻为统领，带头做尊崇、敬畏、维护民法典的表率，明确依法履行职能、行使职权的范围和界限，切实保护民事权利不受侵犯，促进民事关系和谐有序。同时立足职责定位，结合本职工作，以考试、经验交流检验巩固学习成效，明确在强化监督、执纪审查、调查处置、

巡视巡察、问责追责工作中，一言一行、一举一动都要合规合法。

玉溪市纪检监察机关积极发挥监督保障执行作用，保证民法典有效实施，以定期跟踪问效、现场督导、延伸检查等方式，督促各级党组织责任落实到位，决策部署跟进到位，增强干部职工学法、懂法、守法、用法自觉，严肃查处以形式主义、官僚主义应付学习宣传贯彻行为，坚决纠正贯彻落实“温差、偏差、落差”问题，带头查处违纪违法行为。

监察体制改革

△杨峥遗失导游资格证，证号：DZG2006Y112318，登报作废。

△李琼刚遗失云南官房土地房屋开发经营股份有限公司云秀康园1号车位定金收据，号码：0024243，金额：30000元整，登报作废。

△吴碧美遗失云南红云房地产开发有限公司金江小区4号地块7幢1单元1401商品房购销合同，合同登记号：KM2011011504018，金额：502458元整，登报作废。

△周佳莉遗失云南凯华房地产有限公司盛塘城F1地块IV30栋1602号商品房购销合同，金额：729743元整，号码：KM2014083058476，登报作废。

△李晶遗失云南官房土地房屋开发经营股份有限公司云秀康园9号院

9-15-103购房收据，号码：0040330，金额：1508280元整；购房收据，号码：0040574，金额：750000元整；购房定金收据，号码：0040329，金额：100000元整，登报作废。

△周佳莉遗失云南凯华房地产有限公司盛塘城F1地块IV30栋1602号商品房购销合同，金额：729743元整，号码：KM2014083058476，登报作废。

△李晶遗失云南官房土地房屋开发经营股份有限公司云秀康园9号院

5323000018820)、财务专用章(编码5323000018819)、合同专用章(编码5323000018818)、税务专用章(编码5323000018817)，登报作废。

△绵阳应程机电设备安装有限公司楚雄分公司遗失开户许可证，开户银行：中国建设银行股份有限公司楚雄广厦支行，账号：J7380002169301；U盾、公章、财务专用章各一枚，登报作废。

△昆明圣锣机电设备有限公司遗失原法人侯斌私章一枚，登报作废。

△昆明圣锣机电设备有限公司遗失原法人侯斌私章一枚，登报作废。

△昆明圣锣机电设备有限公司遗失原法人侯斌私章一枚，登报作废。

△昆明圣锣机电设备有限公司遗失原法人侯斌私章一枚，登报作废。

分类广告

讣告

中国共产党党员，省人大原内务司法委员会副主任委员，省民政厅原党组书记、厅长高祖兴同志，因病医治无效，于2020年7月20日18时24分在昆明逝世，享年74岁。

兹定于2020年7月25日上午9时30分在昆明市西郊殡仪馆举行遗体告别。

云南省民政厅

全力以赴 防汛救灾

昭通公安民警奋战抗洪一线
保护群众生命财产安全

深夜，暴雨如注，山洪突发，江水暴涨……6月30日，昭通普降暴雨，最大降雨量达216.7毫米，导致全市11个县（市、区）中79个乡镇36万多人不同程度受灾。

为保护人民群众生命财产安全，昭通各级各部门连夜紧急动员起来与洪水搏斗，与生命赛跑。昭通公安投入警力3000多名，全力转移群众、疏导交通，维护秩序，排查隐患等，保护群众生命财产安全，谱写了警民一家亲的感人故事。

雨夜预警成功避险

“所有的人起床了，关注河道里面的水，关注房屋情况，注意泥石流！”6月30日凌晨4时，暴雨如注，白水江江水暴涨，紧邻江边的公路上，一辆警车闪烁着警灯在雨夜中行驶，车内警用喇叭里反复传出“90后”民警许世雄嘶哑的吼声。

许世雄是彝良县洛旺乡派出所副所长，6月29日23时，位于白水江边的洛旺乡又下起了暴雨，持续暴雨紧揪着许世雄的心。入汛以来，由于多次强降雨，位于白水江边的洛旺乡已引发洪涝、山体滑坡等灾害，多处道路损毁，民房被淹。

当天4时30分，为让连日奔波的战友多休息一会儿，许世雄起床独自徒步巡查，看见暴涨的白水江水已漫过堤坝，向街道两边的房屋奔涌而来。

“太危险了！救人要紧！”许世雄冒雨跑回派出所，叫醒所有的战友密切关注洪水，做好组织群众转移的准备。

“洛旺、木营、联合3个村10多个村民小组部分群众居住在白水江沿线20公里临江地段，熟睡中的群众还不知道江水暴涨，得赶紧喊醒群众组织他们转移到安全地带。”作为带班领导，许世雄紧急安排好值班警力后，开着警车、打开警灯和警用喇叭，不顾沿途落石、塌方可能带来的危险，从派出所出发，冲入黑沉沉的雨夜中，大声呼喊着沿街沿河住户赶快撤离。

持续高分贝喊话，10多分钟后，许世雄的声音已经沙哑，但他仍然竭尽全力地喊叫着。凌晨5时30分，许世雄的警车灯被落石砸烂，警用喇叭因浸水损坏不出声音，心急如焚的他情急之下把头伸出窗外，用嘶哑的声音持续吼叫。

就这样，从凌晨5时至8时，整整3个小时，许世雄驾驶着警车与时间赛跑，最终让200多名群众成功避险，而他的嗓子已沙哑到说不出话来。

破窗救出被困群众

“银厂河水已满。”

经努力，孕妇顺利产下一名男婴，母子平安，救援民警终于松了一口气。

随后，救援民警立即将母子二人安全护送至对岸，送往医院做进一步检查和治疗。

事后，新生儿父母商量后，给这个在眼皮上出生的孩子取名“水生”。孩子的母亲感动地说：“孩子在暴风雨中来到这个世界，一出生就感受到了人间的温暖，感受到人民警察为人民无私无畏的大爱。”

本报记者 蔡侯友 通讯员 罗曼

暴雨侵袭致通道受阻

河口边检民警保障口岸顺畅通关



本报讯（记者 王丹 通讯员 赵国强）7月21日，受强降雨影响，河口口岸中越红河公路大桥口岸出境通道淤泥淤积、水漫路面，导致出境车辆无法正常通行。河口出入境边防检查站民警迅速出动，清理口岸淤泥，确保了口岸顺畅通关。

据了解，面对当前新冠肺炎疫情防控形势，河口口岸在保持“人货分离、分段运输、封闭管理”的模式下，进出口货运车辆依然保持在日均900辆次左右，货物量为1万吨。